



别让“留洋学”变成“出洋相”

■本报记者 姜 萌

海外留了学,回国后还有专门的认证部门,去年申请认证的人数达到了1000多人(本报4月15日C03版曾报道)。早些年,海外留学被看做是去镀金,学成归来的人只要报出需要很多汉字才能翻译出来的校名就能在同龄人中挺直腰板,在应聘中占尽先机。可近年来,国内认证的出现,打出了一批不合格“海归”,让他们

变成了“海待”。很多去海外留学的孩子,在上学期期间整日泡在唐人街吃中餐,和华人说着中国话、旷课、考试买答案,逍遥着混到毕业,回国后却摇身一变成学成归国的知识分子,高薪被单位聘用。甚至,还有抱着投机取巧心态的人,在“美国西太平洋大学”这样莫须有的学校花高价买个文凭,这对在

国内寒窗苦读十几年却应聘无门的孩子很是不公。并且,中国这股海外留学的热风也给很多海外高校一个可乘之机,有学校依托国内的某些学校,中介做些宣传,只是收取高额的留学费用,对学子的工作和前途不负任何责任。对那些本来怀着学习、深造的心态去上学的学子来说,浪费了大好的青春,耽

误了大好的未来。留学回国人员服务中心的认证机制,俨然成为一个“测谎仪”、“验钞机”,为货真价实的海外高校正名,让那些不在国家教育部审批备案的海外高校失去竞争资格。也给对海外留学盲目崇拜的孩子们提了一个醒:出国前,先看看自己的高校能不能被国内认可。



“被洗车”曝出预付卡监管缺失

■本报记者 孟 艳

洗车店要进行装修,要求车主在半个月把洗车卡里的剩余洗车次数用完(本报4月15日C08版曾报道)。消费者只能按《合同法》的规定进行投诉,由相关部门协商解决,却没有部门出来监管。近年来,预付费消费模式受到了经营者和消费者的青睐,各种年卡、次卡、储

值卡种类繁多,经营者可以一次性收集很多资金,消费者受办卡优惠吸引,也乐此不疲。但预付卡流行的同时,问题也一再出现,青岛市关于预付卡的投诉也居高不下,办了卡,商家服务打折、不能退换等小问题频出,而经营者携款逃跑的事情也时有发生。笔者认为,预付卡问题

时有发生曝出有关部门监管不力。如果有专门部门对预付费消费的经营者进行监管,经营者入市时要进行资金等方面的必要审核,在经营过程中经营状况变化也要适度监管,一旦发现不正常情况及时向消费者披露相关信息,最大程度减低消费者损失,而且在出现问题时,比如“车主被逼半个月洗车10

次”,应有直接的监管制度,一方违约不仅要退款,还要进行赔偿,这种情况下,商家就不会说关门就关门了。甚至有法律人士呼吁,在一定程度上用行政手段积极干预,可参照其他国家和地区建立的预付费消费经营者交纳保险金制度,以避免经营风险给消费者带来损失。

市区天气

今天

今天白天,晴间多云,北风5-6级阵风8级,气温8/14℃;今天夜间,晴间多云,北风4-5级,转南风3-4级,气温7/9℃。相对湿度40%-80%。郊区温度3/16℃。

明天

晴,南风4-5级转3-4级,7/16℃。

生活指数

交通指数:3级,气象条件对车辆的高速行驶有一定影响,请司机朋友谨慎驾驶。
火险指数:4级,易燃烧和蔓延。
疾病指数:3级,发病率略大,请大家注意防范。

郊区天气



由青岛气象局青岛气象台提供

海洋预报

今日滨海浪高2.0米,浪向北,水温9.0℃。第一次高潮04:15,潮高4.10米;第二次高潮16:28,潮高3.90米。第一次低潮11:13,潮高0米;第二次低潮23:34,潮高-0.10米。

由国家海洋局北海预报中心提供



别让景区变成“私家花园”

■本报记者 王 笑

一到黄金周,众景区总要刮起一阵涨价风(本报4月15日A08版曾报道),当我们的旅游变成只是坐车出去转转时,那些所谓的“4A”、“5A”级风景区也就只能成为富人阶级的“私家花园”。试想,利用门票借机生财的方式一旦成为一种“门票经济”,我们旅游行业的发展,民族文化的弘扬,又该如何

越过这道门槛?再看景区涨价所给出的原因,看似有理有据,实则附会牵强。如果说涨价是为了增加旅游收入,那么门票上涨对客流量的影响是否也应有考虑。以一例说明,2002年,杭州西湖景区逐步实施免费开放,尽管此举使当年门票收入直减2500多万元,但免费之后,游客人数

翻倍,带动了周边吃、住、玩、购等相关经济的发展,由此,西湖景区为杭州市旅游收入增益逾百亿元。如此看来,在门票涨价与免除门票的天平上,旅游收益倾向哪边,一目了然。旅游景点,通常会被作为当地文化的一面镜子,景点修缮、景区维护等工作也应当成为一项公益事

业,以政府公用财政投入为主,而不是以此敛财,变地区文化为功利工具。当“看不起的风景区”将广大游客拒之门外时,最终遭受损失的还是这些无人光顾的景区景点,那时,再美妙的亭台楼阁,再壮丽的湖海山河,再宏伟的庙宇宫殿,也无非只是当地的一些摆设。

停水

18日20时至次日晨6时,辽阳西路(福辽立交桥—抚顺路口)两侧,哈尔滨路(台柳路口—南京路口)两侧,吴兴路(辽阳西路—敦化路口)两侧,庆安路两侧等用户暂停供水。

18日22时至次日晨6时,观音峡路两侧,双星市场、智荣中学等用户暂停供水。

19日20时至次日晨6时,海尔路(长沙路口—黑龙江路桥),株洲路,海尔工业园,可口可乐公司,黄海制药,华仁制药,石垣食品,西韩新苑小区,合肥路(海尔路口—劲松九路口),崂山供水办株洲路区域等用户暂停供水,高科园地区部分高点降压。

希各用户、消防部门周知,如有不明情况,请联系电话:12319热线、四方管线新所电话85690121、市南管线新所电话82686559或高新管线新所电话88753887。(海润)

停气

因延吉路燃气作业,宁夏路以北,南京路以东,银川西路,浮山以西,辽阳西路以南所包括范围内的天然气管道燃气用户于19日8:30—10:30,13:30—15:30进行降压,降压期间以上区域用户的正常用气将受到影响,其中部分用户停气,请用户尽量避开以上时间段用气,并关闭好燃气灶具及软管前阀门。如有不明情况,请拨打服务热线12319。(泰安)

赏桃花、体验采摘乐、品尝农家宴 胶州万亩桃园等你来

本报4月17日讯(通讯员姜善堂 刘方亮 记者赵波) 17日,胶州三里河上万名市民参与桃园赏花相亲会。记者了解到,胶州市胶北镇万亩桃园进入盛开季节,一系列的赏桃花、果蔬采摘、农家宴等项目吸引了不少游客,其中庙会、

采摘和品农家宴活动从4月15日持续至25日。

玉皇庙祈福活动包括听美丽传说、焚香祝寿,诵经祈福,赏三月桃花,许品九月蜜桃之愿。另外还将邀请胶州市茂腔剧团进行为期1天的演出。游客还可以参加西红柿、草莓等果蔬采摘活动及“菜田

认领、桃树认领”活动。在胶北镇后屯村桃园、胶北镇肖家屯、和睦屯蔬菜瓜果示范基地市民还可参与田间耕种,体验农种乐趣。另外,在后屯管区、柏兰管区、河头管区、胶北镇各饭店可吃农家宴,还可以花为媒,进行菜品的创新,开展百户农家宴品尝赛。

环球旅游形象大使青岛选秀

本报4月17日讯(通讯员孙景军) 16日晚,2011环球旅游大使大赛青岛赛区正式启动并接受报名,青岛赛区的获奖选手将入围全国比赛,争夺环球旅游大使的桂冠。

据了解,此次环球旅游大使大赛,将以选美赛事为桥梁,选拔出热爱旅游、热衷公益,集智慧、博爱于一身的魅力女性担任旅游文化和公益事业使者。大赛在山

东共有青岛、烟台、潍坊三个赛区,大赛将持续到今年10月份,最终在全国评出环球旅游大使冠军。青岛赛区报名电话为:88690297、88690799。

火车北站A区基坑通过验收

本报4月17日讯(通讯员黄超林 郑金 记者赵波) 17日,记者从中铁二局二公司了解到,青岛地铁火车站北站基坑已经开挖见底,并顺利通过设计、勘察、业主、监理四方验收,防水及结

构施工即将正式展开,预计今年6月底顺利完工。

青岛地铁火车站北站为青岛市标志性建筑,其中A区工程为青岛地铁火车站重要节点工程,决定整个青岛北站站房施工与客运专线的通车,

基坑建在原垃圾填埋场上,施工难度比较大。中铁二局二公司的副总经理袁德春介绍,目前基坑工程顺利通过验收,标志着基坑开挖向结构施工转变,工程将进入快车道,确保在6月底顺利完工。

世界读书日 图书馆活动多

为迎接2011年“4·23世界读书日”的到来,引导少年朋友们多读书、读好书,分享阅读的快乐,市图书馆少儿部为岛城孩子们组织了丰富多彩的公益少儿阅读推广活动,4月24日上午10:00举行可以聆听的“琴弦上的阅读”室内乐赏析活动,下午2:00举行“不爱读书的牛皮鬼”木偶表演,主题为“阅读让童心飞扬”的社区广场活动和专为幼儿园小朋友组织的小贝壳图书馆参观活动。这些多姿多彩的活动将会让孩子们在活动中品味阅读的快乐,在快乐中感受读书的美妙。详情可打电话85011836咨询,或登录图书馆网站查询。(青图)